

Complex socio-educational la Cisnădie

Sînt cunoscute preocupările unor organizații și organisme internaționale în domeniul protecției și educării copiilor orfani sau a celor suferind de diferite afecțiuni fizice sau de altă natură. În cadrul unui astfel de program, organizația „S.O.S. KINDERDORF INTERNATIONAL” va subvenționa din fondul „HERMANN GMEINER” din Germania, construirea la Cisnădie și București, a două „sate”. Este vorba de complexe socio-educative pentru copii orfani.

Într-o primă etapă la Cisnădie sînt prevăzute ridicarea a 12 case de locuit, fiecare dintre ele avînd o suprafață de 388 m.p.; putînd adăposti, în condiții excelente de confort, 9 copii orfani

(continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANIȚIU
Foto: Fred NUSS



Vivat ACADEMIA!

ACADEMIA ROMÂNĂ își marchează festiv, în aceste zile, jubileul a 125 de ani de existență.

Forum suprem, chintesențial reprezentativ al contribuției românilor la cunoașterea universală — prin științe, arte, cultură — ACADEMIA ROMÂNĂ, a fost, dintru începuturi, o instituție cu certă și inalienabilă vocație națională și universală. Națională pentru că: ■ s-a născut în zorii luminați de Unirea Principatelor Române; ■ membrii ei au înțeles perfect și au acționat cu înaltă demnitate intelectuală, civică și patriotică pentru Unirea în cuget, simțire, politică și culturală a tuturor românilor trăitori în spațiul carpato-dunăreano-pontic și nu întîmplător una din primele

EDITORIALUL ZILEI

(dacă nu chiar prima) mari „bătălii academice” a avut ca obiect unitatea limbii române — limba literară, ortografia și ortoepia limbii române; ■ în ciuda tuturor vicisitudinilor istorice care ne-au bîntuit și ne-au bulversat existența statală și națională, care au determinat nefireasca existență a unei diaspore a intelectualității noastre, ACADEMIA ROMÂNĂ a fost și a rămas o alma mater a tuturor meritelor reale și, de asemenea, nici unul din membrii ei nu și-a pierdut, în vremuri tulburi, demnitatea de partid român; ■ chiar dacă vremurile întunecate au deschis, în câteva cazuri, ușițe „de din dos”, spiritualitatea românească a fost reprezentată în Alma Mater-Academia, la nivelul ei cel mai înalt, veleitarii rămînînd doar cu sceptorul uscat și ruginit al vogăii temporare, muritoare. Universală pentru că: ■ academicienii români, stîlpii instituției academice au reprezentat și vor reprezenta capitole în istoria cunoașterii universale; ■ Academia Română se prezintă în concertul academic universal cu contribuții ale membrilor săi ce au deschis căi noi în varii domenii ale științei și artelor lumii — în medicină, în istorie, în cibernetică, în psihologie, în sculptură etc. Stîlpii? EMINESCU, ENESCU, BRÂNCUȘI, IORGA — homini universalis. Cit despre „primul stîlp” adevărat și întreg geniu tutelar național, iată doar o opinie, a unui confrate al aceluia, marele poet Giuseppe Ungaretti: „Rareori se întîlneste, cred, în literatura ultimelor două secole, o figură de scriitor și de poet mai completă decît aceea a lui Eminescu”.

— VIVAT ACADEMIA!

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 464

Miercuri,

19 18

septembrie

1991

4 pagini

3 lei

„În comerțul exterior românesc se practică încă amatorismul”

După cum am anunțat la timpul potrivit, în această perioadă se desfășoară la Sibiu un curs de inițiere în tehnica și metodologia comerțului exterior (import-export), organizat de Centrul de expansiune al comerțului și turismului din Sibiu în colaborare cu specialiști din cadrul Centrului de Perfecționare, Consultanță și Management pentru Comerț Internațional din București. Am profitat de prezența la Sibiu a domnilor Ion Sihleanu, director în cadrul centrului amintit și Leonida Brotaș, expert, pentru a purta un dialog mai amplu asupra problemelor complexe ale activității de comerț exterior.

— D-le Sihleanu, de ce un astfel de program?

— Programul de la Sibiu se desfășoară în conformitate cu Hotărîrea Guvernului privind abilitarea agenților economici, pregătirea lor pentru activitatea de comerț exterior.

Inițierea unor asemenea cursuri a apărut ca urmare a descentralizării activității de comerț exterior, situație în care fiecare agent economic trebuie să-și formeze oamenii pregătiți pentru această activitate, respectiv specialiști în tehnicile și procedurile de comerț exterior. Această ne-

cesitate decurge din specificul acestei activități care se desfășoară în relații directe cu parteneri externi versați în astfel de operațiuni, în condițiile renunțării la monopolul asupra acestei activități de către întreprinderile specializate din București.

Precizez faptul că acesta este doar un început în adămarea, negocierea și derularea operațiunilor de comerț exterior, urmînd ca ulterior, la solicitarea agenților eco-

(continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANIȚIU

Teatrul sibian între a fi sau a nu fi!

Anunțată pentru astăzi, 18 septembrie 1991, închiderea Teatrului sibian nu reprezintă (așa cum greșit s-ar putea crede) capriciul exclusiv și disperat al unor oameni de artă.

Extrem de dureros, acul în sine violentează o serioasă tradiție în plan cultural și pune în pericol însăși esența libertății noastre ce nu poate fi concepută în afara culturii. Drept urmare, Teatrul sibian e gata să anunțe pe frontispiciu noua sa premieră: „Inchis ca urmare a indiferenței...”.

Detalii în ziarul nostru de mîine.

Ion Onuc NEMEȘ

În sprijinul dumneavoastră

Au apărut Buletinul de informații economice și cel de știri interne. Cele două apariții editate de Agenția națională de presă Rompres, atît în limba română cît și în limba engleză pun la dispoziția tuturor instituțiilor economice, firmelor particulare, societăților comerciale, publicațiilor de specialitate, tuturor celor interesați în informații ce cu operativitate anunță schimbările structurale rapide din viața economică internă dar și internațională.

Simpozion

În perioada 16—19 septembrie 1991 la Institutul de Montanologie Cristian va avea loc reuniunea expertilor în probleme de economie montană din țările balcanice, respectiv Albania, Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România. Lucrările simpozionului se vor desfășura atît la sediul Institutului cît și la Păltiniș.

Nicolae IVAN

2. Ceea ce trebuie să asigure procesul de învățămînt pentru toți cei aplecați asupra buchiilor cărților, este cunoașterea cît mai largă, instruirea la nivelul viitorului spre care ne îndreptăm cu toții speranțele. Da, școala nu trebuie să mai fie doar o instituție care să acorde diplome, importanță fiind instruirea reală, gradul de cunoaștere dobîndit pe parcursul anilor de studiu. Or, se pare că sibiienii și copiii acestora au înțeles acest lucru și militează pentru aplicarea lui. Din acest an școlar copiii nu mai sînt arondați pe circumscripții școlare, avînd dreptul să frecventeze școala pe care o doresc, deci implicit să opteze pentru dascălii al căror profesionalism este recunoscut și apreciat. Cu siguranță că această practică va determina o mutație calitativă în conștiința fiecărui cadru didactic determinată printr-un alt set de o anume concurență profesională reală.

Pentru a asigura accesul tuturor copiilor la învățămînt și în acest an școlar manualele au fost distribuite gratuit, uzîndu-se atît de sistemul reciclării celor utilizate în anul anterior

cît și al completării acestora. În limita fondurilor alocate de Ministerul Învățămîntului și Științei, anul acesta au fost plătite încă din luna martie manuale școlare noi în valoare de peste 5 milioane lei, distribuite gra-

Debut în noul an școlar

SUB CE AUSPICII?

tuit elevilor în prima zi de școală. E drept manualele pentru unele discipline, în general istoria și geografia pentru toate nivelele de învățămînt sînt încă așteptate, urmînd să fie primite pînă la finele acestui an calendaristic.

Definind calitatea învățămîntului sibiian, racordarea lui la procesul de înnoire și transformare, propriu societății românești contemporane trebuie să sublinieze ca o trăsătură caracteristică implementarea disciplinei și practicii

informaticii pe o scară foarte largă, iar în ceea ce privește învățămîntul umanist, învățarea intensivă a limbilor străine la clasele primare și gimnaziale și clasele bilingve la liceu. Începînd cu acest an la liceele Gheorghe Lazăr și Octavian Goga din Sibiu vor fi organizate experimentale cîte o clasă cu limbă de predare engleză și respectiv franceză. De remarcat că solicitările părinților pentru aceste clase experimentale sînt foarte mari.

Și pentru că nu există încă acest perfect absolut spre care încercăm să tindem, domnul Constantin Catrina amintea printre greutățile care marchează debutul în acest an școlar, lipsa a circa 10 la sută dintre cadrele didactice provenite din rîndul specialiștilor, precum și o lipsă mare de spații de școlarizare (există încă școli care mai funcționează în trei schimburi).

Așadar un nou început care prefațează o nouă etapă de acumulări cantitative și calitative, dar mai ales începutul unui proces îndelung și deloc ușor de reformă a învățămîntului.

S. C. AGROMSIB S. A.

cu sediul in Sibiu, B-dul Victoriei nr. 4, telefon 1 19 05,

● ORGANIZEAZĂ CONCURS, in data de 25 septembrie a.c., pentru ocuparea postului de CONTABIL ȘEF;

● OFERĂ SPRE VINZARE următoarele mijloace fixe disponibile:

● microcalculatoare CE 119, cu următoarele caracteristici și componente:

- memorie internă 64 K.O.
- unitate duală de discuri
- imprimantă ROBOTRON
- monitor monocolor
- cazan tip PAC 15 „Metalica” pe combustibil solid - 3 buc.
- aparat aeroterm tip AL 430/II, 1 buc.
- conducte, ventile, electropompe și alte accesorii aferente cazanelor și aerotermei
- aparat multiplicat (xerox) tip Electromureș 112. (1358)

Regia Autonomă „Romcereal R. A.”

- Sucursala Sibiu -

cu sediul in str. Mitropoliei nr. 2,

ACORDĂ CREDITE pentru producția anului 1992 pentru toate cantitățile oferite la contractare inclusiv pentru lucrările executate cu plata in natură de societățile comerciale de mecanizare și alte societăți comerciale care fac prestații de servicii pentru producătorii agricoli.

Oferă totodată credite și sprijin in achiziționarea de semințe, insectofungicide și efectuarea de tratamente de combatere.

Creditele se acordă cu dobândă redusă cu 50%.

Relații suplimentare, la telefon 1 68 23, 1 58 05. (1369)

S.C. SPIT Bucovina S.A. Suceava (fosta I.R.A.)

OFERĂ SPRE VINZARE AUTOVEHICULE re-fabricate din formația „ROMAN” cu suprastructura la solicitările clientului:

- caroserie din lemn sau metalică
- bena basculabilă
- macara hidraulică de 2,5 t.f.
- oblon hidraulic autoîncărcător de 1,5 t. f.

EXECUTĂ:

- reparații capitale auto
- reparații capitale motostivuitoare tip RAK
- reparații capitale multicar M 24; M 25
- reparații generale de agregate
- reparații generale motoare SAVIEM și RABA

● piese de schimb auto din familia DAC și ROMAN

Relații la sediul societății din Calea Unirii nr. 25 bis. Telefon 2 55 97, int. 115 și 152 prefix 987. (1357)

Tombola turistică '91

Doriți să vizitați S.U.A., GRECIA, ANGLIA, EGIPT, INDIA, GERMANIA, TURCIA, SPANIA? Adresați-vă chioșcurilor de difuzare a presei, în librării și la difuzorii din întreprinderi pentru cumpărarea unui bilet la TOMBOLA TURISTICĂ '91. Pentru numai o sută de lei o lume întreagă, cu toată splendoarea edificiilor ei, vă așteaptă! (1362)

Spitalul orașenesc Cisnădie

ORGANIZEAZĂ, in data de 15 octombrie 1991, la sediul unității - str. Băilor nr. 23, LICITAȚIE, pentru vânzare mijloace fixe din casare (aparatură medicală și obiecte casnice).

Relații, la telefon 6 12 02 - comisia de casare. (1363)

Teatrul de păpuși Sibiu

ORGANIZEAZĂ luni, 23 septembrie 1991, CONCURS pentru ocuparea unui post de

● ȘOFER, categoria D

Relații și înscrieri, la sediul teatrului. (1364)

Comisia de lichidare C.A.P. Miercurea

ANUNȚĂ LICITAȚIE PUBLICĂ in data de 22 septembrie 1991, ora 10, pentru lichidarea patrimoniului fostului C.A.P.

Valoarea de strigare este de 10 milioane lei.

Participanții la licitație vor depune 10% din valoare, până in data de 21 septembrie 1991, la casieria unității. (1366)

Societatea comercială INDES S.A. Sibiu

str. Ocnei nr. 33,

RECONDIȚIONEAZĂ planetare pentru autoturisme Dacia, la prețul de 3 660-4 920 lei /bucată in funcție de gradul de uzură.

Informații suplimentare, la serviciul MARKETING, telefon 3 41 00 sau 3 20 11, int. 127. (1359)

U. J. C. M. Sibiu

VINDE LA LICITAȚIE:

● Aparatură de calcul: mașini de facturat - contabilizat FC 16 și FC 64, calculatoarele CUB cu imprimantă IGRAF, terminale DAF 2020, VDT 40, TCDM și PERFORATOARE ARITMA.

● Mașini de transport: TV. 35 Al și TV. 14 - Diesel rulate.

Licitarea va avea loc in 26 septembrie 1991, ora 10, la sediul din str. Zaharia Boiu nr. 2, unde pot fi și văzute.

Taxa de licitație, de 200 lei și 500 lei pentru mașini de transport, se va achita până in 25 septembrie 1991. (1360)

Societatea comercială „Agrimex” S. A.

ANUNȚĂ CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi:

● MEDICI VETERINARI

● INGINERI AGRONOMI

Concursul va avea loc in 25 septembrie 1991, ora 9, la sediul Societății AGRIMEX S.A., Șura Mică.

Informații suplimentare, la telefon 1 39 26, iar depunerea dosarelor se va face la sediul societății, până la data de 20 septembrie 1991 (1324)

I.Z.O.C.O.N. S.A. Brașov

cu sediul in str. Zizinului nr. 78 B, tel. 2 69 33, telex 61 216,

ANUNȚĂ unitățile beneficiare că este in curs de a definitiva programul de producție pe anul 1992.

Ca urmare roagă agenții economici care doresc executarea de lucrări, să ne contacteze in scris - telex sau telefonic, atât pentru relații cit și pentru solicitări.

Reamintim că firma noastră este specializată in lucrări de:

- izolații hidrofuge, termice, frigorifice la construcții, utilaje, instalații;

- protecții anticorozive-placaje, vopsitorii, tratamente speciale la construcții și utilaje;

- invelitori ușoare (tablă cutată, azbociment, plăci polstif etc.);

- inchideri hale și pereți despărțitori din diverse materiale; precum și alte structuri la solicitările beneficiarilor. (1338)